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THÔNG BÁO
 TUYỂN SINH VÀO LỚP 6 TRƯỜNG THCS MỖ LAO
NĂM HỌC 2021-2022
1. Chỉ tiêu được giao: 320 học sinh
2. Đối tượng dự tuyển:
· Những học sinh đã hoàn thành chương trình giáo dục Tiểu học năm học 2020-2021 hiện đang sinh sống cùng gia đình và có hộ khẩu thường trú, tạm trú, lưu trú trên địa bàn phường Mộ Lao.
· Tuổi của HS vào lớp 6 là 11 tuổi (sinh năm 2010).
3. Phương thức và thời gian tuyển sinh.
- Tuyển sinh trực tuyến theo kế hoạch của Sở giáo dục & đào tạo Hà Nội.
	+ CMHS sau khi nhận học bạ và mã số đăng ký trực tuyến có thể đăng ký trực tuyến tại nhà theo địa chỉ: http://tsdaucap.hanoi.gov.vn/
	+ Nếu CMHS không đủ điều kiện đăng ký ở nhà thì đến trường (nơi HS đăng ký học năm học 2021-2022) để nhà trường hỗ trợ nhập dữ liệu tuyển sinh theo lịch cụ thể như sau: 
* Từ ngày 18/7/2021 đến hết ngày 20/7/2021 (Sáng từ: 7h30 đến 11h00;  Chiều từ: 14h00 đến 17h00). Ban tuyển sinh nhà trường trực hỗ trợ phụ huynh đăng ký tuyển sinh trực tuyến. (Phụ huynh mang theo hồ sơ, số CMT của bố, mẹ HS và MÃ TUYỂN SINH đã nhận từ trường Tiểu học).
	Sáng 21/7/2021:
	Ban tuyển sinh tổng hợp số lượng tuyển sinh trực tuyến. 


*Từ ngày 23/7/ 2021 đến hết ngày 28/7/ 2021 tuyển sinh trực tiếp và tiếp nhận hồ sơ.
*Từ ngày 30/7/ 2021 đến hết ngày 01/8/ 2021 tuyển sinh bổ sung (trong trường hợp chưa đủ chỉ tiêu)
4. Hồ sơ dự tuyển gồm có:
· Phiếu đăng ký dự tuyển vào lớp 6 (theo mẫu) đối với trường hợp tuyển sinh bằng hình thức trực tiếp; hoặc phiếu nhập học( được in ra từ phần mềm với HS tuyển trực tuyến)
· Bản chính học bạ tiểu học có xác nhận đã hoàn thành chương trình tiểu học.
· Bản sao giấy khai sinh hợp lệ (có công chứng).
· Bản sao sổ hộ khẩu (không cần công chứng) và kèm theo bản chính để đối chiếu hoặc giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục nhập khẩu của công an quận, hoặc giấy xác nhận cư trú tại địa bàn của công an cấp phường (các trường hợp tạm trú, lưu trú phải xuất trình thêm hộ khẩu thường trú).
· Quyết định cho phép học vượt lớp (nếu có).
Vậy nhà trường kính đề nghị các bậc CMHS có con đến độ tuổi vào lớp 6 nắm chắc các nội dung đã thông báo, nộp hồ sơ đúng thời hạn cung cấp đầy đủ chính xác mọi thông tin trong hồ sơ nhập học tạo điều kiện cho nhà trường hoàn thành công tác tuyển sinh theo quy định.
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