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Và các cơ sở mầm non tư thục 

Thực hiện Công văn số 4145/UBND-YT ngày 31/12/2020 của UBND quận Hà Đông về việc tăng cường công tác phòng chống dịch Covid-19 trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021; Công văn số 34/UBND-YT ngày 6/01/2021 của UBND quận về việc thực hiện Thông báo số 35/TB-BCĐ ngày 28/12/2020 của BCĐ phòng chống dịch bệnh Covid-19 thành phố Hà Nội. 


Để chủ động phòng, chống dịch bệnh, đảm bảo sức khỏe và an toàn cho học sinh; Phòng GDĐT quận Hà Đông yêu cầu các cơ sở giáo dục (kể cả các nhóm trẻ tư thục, lớp mẫu giáo độc lập) triển khai các nội dung sau:

- Thực hiện nghiêm chỉ dạo của Trung ương, Thủ tướng Chính phủ, Thành ủy Hà Nội, UBND Thành phố, Sở GDĐT Hà Nội, Quận ủy, UBND quận, phòng GDĐT quận Hà Đông về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các văn bản đã ban hành.
- Tiếp tục triển khai thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới theo hướng dẫn của Bộ y tế, thực hiện tốt thông điệp 5K (Khẩu trang, Khử khuẩn, Khoảng cách, Không tụ tập, Khai báo y tế).

- Bắt buộc đeo khẩu trang khi ra ngoài đường, trên phương tiện giao thông công cộng, tại nơi công cộng (Công viên, vườn hoa, nhà ga, bến tàu, bến xe, siêu thị, chợ, trung tâm thương mại, các sự kiện văn hóa thể thao tại nơi công cộng).

- Đảm bảo các điều kiện vệ sinh học đường, duy trì chế độ tổng vệ sinh toàn trường hàng tuần và vệ sinh lớp học hàng ngày:

+ Tổ chức đợt cao điểm vệ sinh trường học: Tất cả các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông trên địa bàn quận Hà Đông lựa chọn thời gian và thời tiết thích hợp tổ chức tổng vệ sinh toàn trường thu gom rác, phế thải, khơi thông cống rãnh, bố trí, sắp xếp hợp lý, đảm bảo cảnh quan nhà trường sạch, đẹp trước khi nghỉ Tết.

+ Tăng cường công tác tuyên truyền hướng dẫn học sinh thực hành vệ sinh cá nhân, thực hiện rửa tay bằng xà phòng; tham gia vệ sinh môi trường phòng, chống dịch bệnh; hướng dẫn sử dụng và bảo quản công trình cấp nước sạch, nhà vệ sinh; khuyến khích các trường tổ chức Ngày Hội vệ sinh trường học.
- Hàng ngày, theo dõi sĩ số và diễn biến tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên, phát hiện sớm trường hợp nghi ngờ mắc bệnh truyền nhiễm, cách ly kịp thời và thông báo cho cơ quan y tế theo quy định. Tất cả các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh dịch phải nghỉ học, nghỉ làm việc và đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Khi có bệnh dịch xảy ra tại trường học phải phối hợp với cơ quan y tế địa phương giám sát và xử lý ổ dịch theo qui định.
- Các bếp ăn tập thể thực hiện nghiêm túc các quy định đảm bảo ATTP. Tập trung rà soát các hợp đồng cung ứng thực phẩm, rau, thịt, nước uống đóng chai...đảm bảo ATTP. Thực hiện nghiêm túc chế độ giao nhận thực phẩm, kiểm thực 3 bước, lưu mẫu thức ăn và thực hành vệ sinh của người trực tiếp liên quan đến thực phẩm. Tăng cường tự kiểm tra; phát huy vai trò giám sát của Ban Đại diện cha mẹ học sinh trong việc phối hợp tổ chức bữa ăn bán trú, phối hợp giám sát nguồn gốc nguyên liệu thực phẩm của nhà cung cấp (chú ý thịt gia cầm, các sản phẩm từ thịt, bánh chưng, các loại mứt kẹo...). 
- Tuyên truyền nâng cao kiến thức cho giáo viên, học sinh về chế biến, tiêu dùng thực phẩm an toàn, phòng ngừa ngộ độc rượu: 

+ Không bán thuốc lá, rượu bia, đồ uống có cồn, nước ngọt có ga trong trường học.

+ Học sinh dưới 18 tuổi không được mua và sử dụng thuốc lá, rượu, bia, đồ uống có cồn.

+ Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, đơn vị, trường học không uống rượu, bia và đồ uống có cồn trước và trong giờ làm việc, trong bữa ăn giữa hai buổi trong ngày làm việc và ngày trực; không uống rượu, bia và các chất có cồn trước và trong khi điều khiển các phương tiện tham gia giao thông. 

- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo, khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm, ngộ độc thực phẩm. Báo cáo ngay khi thấy các biểu hiện bất thường về tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên của nhà trường. Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở báo cáo về trạm y tế phường và phòng GDĐT, Email: nguyenthituyetminh_hadong@hanoi.gov.vn ./.
Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và chủ các cơ sở mầm non tư thục triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.
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