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KẾ HOẠCH

Tổ chức phát động chiến dịch tổng vệ sinh
 trong trường học trên địa bàn quận Hà đông năm 2019

Thực hiện Công văn số 988/KSBT-SKMT&YTTH ngày 09/4/2019 của Trung tâm Y tế Kiểm soát bệnh tật – Sức khỏe môi trường & Y tế học đường  Thành phố Hà Nội về việc tổ chức phát động chiến dịch tổng vệ sinh trong trường học năm 2019. Nhằm hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch vệ sinh môi trường 29/4 đến 6/5 và Ngày môi trường thế giới 5/6 năm 2019 và để chủ động phòng chống dịch bệnh trong trường học. Trung tâm Y tế huyện Hà đông xây dựng Kế hoạch Tổ chức phát động chiến dịch tổng vệ sinh trong trường học năm 2019 cụ thể như sau:
I. Mục tiêu
Nâng cao ý thức của cán bộ, giáo viên, học sinh trong việc đảm bảo vệ sinh môi trường, chủ động phòng chống dịch bệnh trong trường học và các khu vực công cộng, khu dân cư, nơi ở.
II. Nội dung thực hiện
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên và học sinh thay đổi hành vi trong việc sử dụng nước sạch, bảo quản nguồn nước, vệ sinh môi trường, thực hành vệ sinh cá nhân, rửa tay với xà phòng và vệ sinh nơi công cộng.
- Phát động phong trào tổng vệ sinh môi trường trong trường học: Tổ chức phát động và tổ chức tổng vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, khơi thông cống rãnh, thu gom rác thải phế liệu, xử lý bọ gậy triệt để, vệ sinh lớp học, đồ dung học tập, đồ chơi … ở trong trường học. Đảm bảo vệ sinh các công trình cấp nước, công trình vệ sinh trong nhà trường.

- Duy trì thực hiện vệ sinh môi trường định kỳ hành tuần, hàng tháng trong trường học, đảm bảo môi trường xanh – sạch – đẹp, chủ động phòng chống dịch bệnh.

III. Thời gian thực hiện

- Đợt 1: Tháng  5 năm 2019.

- Đợt 2: Tháng 9 - 11 năm 2019.

IV. Địa điểm: 
- Tại tất cả các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn quận.

- Tổ chức phát động: chọn 2 trường làm điểm có lịch cụ thể sau.
V. Tổ chức thực hiện
1. Khoa YTCC&DD

- Tham mưu xây dựng kế hoạch, triển khai hoạt động tổng vệ sinh môi trường trong trường học đến các trường trên địa bàn quận.
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận tuyên truyền phát động phong trào tổng vệ sinh trong trường học trên địa bàn huyện và tổ chức phát động tại 2 trường đã chọn. 
- Giám sát công tác tổ chức, triển khai hoạt động tổng vệ sinh môi trường tại các trường học trên địa bàn quận.

- Tổng hợp số liệu, báo cáo kết quả triển khai gửi về trung tâm Kiểm soát bệnh tật thành phố Hà Nội theo quy định.
2. Trạm Y tế phường
- Tuyên truyền tại cộng đồng, trên đài phát thanh của phường, hiệu quả của việc tổng vệ sinh môi trường để phòng chống các dịch bệnh.
- Giám sát, kiểm tra công tác tổng vệ sinh môi trường của các trường học và báo cáo kịp thời khi có trường hợp mắc bệnh để khoanh vùng xử ký dịch bệnh không để dịch lan rộng.
3. Các trường học trên địa bàn quận Hà đông
- Xây dựng kế hoạch tổ chức phát động chiến dịch tổng vệ sinh trong trường học năm 2019.
- Tổ chức phát động phong trào tổng vệ sinh môi trường để phòng chống dịch bệnh trong trường học như: Phát quang bụi rậm, khơi thông cống rãnh, vận động học sinh thu gom rác thải, phế liệu, vệ sinh lớp học, đồ dùng học tập, đồ chơi, …. Đảm bảo vệ sinh các công trình cấp nước, công trình vệ sinh trong nhà trường.
- Định kỳ tổng vệ sinh môi trường hàng tuần, hàng tháng trong trường học, đảm bảo môi trường xanh – sạch – đẹp, chủ động phòng chống dịch bệnh.
- Phối hợp với TTYT Hà đông  để tổ chức  “Phát động chiến dịch tổng vệ sinh trong trường học năm 2019” tại 2 trường trên địa bàn Quận.

- Chủ động giám sát theo dõi sức khoẻ học sinh và phát hiện trẻ mắc bệnh báo cáo kịp thời về trạm y tế và Trung tâm y tế
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên và học sinh trong việc sử dụng nước sạch, bảo quản nguồn nước, vệ sinh môi tường, thực hiện vệ sinh cá nhân, rửa tay với xà phòng và giữ gìn vệ sinh nơi công cộng nhằm phòng chống các bệnh lây nhiễm như: sốt xuất huyết, tay chân miệng,…
- Công tác báo cáo: Các trường báo cáo kết quả chiến dịch tổng vệ sinh môi trường theo mẫu đình kèm và gửi về Khoa YTCC&DD – TTYT trước ngày 16/5/2019, file báo cáo gửi qua Email : ngalaohb@gmail.com trước ngày.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức phát động chiến dịch vệ sinh môi trường trong trường học năm 2019 trên địa bàn Quận.Trung tâm Y tế Hà đông đề nghị trạm y tế các phường và các trường học phối hợp triển khai thực hiện.
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