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Năm học 2017-2018, ngành GDĐT Hà Đông đã chỉ đạo tổ chức có hiệu quả cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn”, ngoài việc hỗ trợ 3 ngành GDĐT các tỉnh xây dựng 3 nhà công vụ giáo viên trường học vùng khó khăn theo phân công của CĐGD Việt Nam (tỉnh Đắk Lắk, tỉnh Kon Tum và tỉnh Lào Cai), Ngành đã hỗ trợ xây dựng 01 nhà công vụ tại địa bàn Hà Nội (trường THPT Minh Quang, huyện Ba Vì), hỗ trợ 16 ngành GDĐT của các tỉnh đặc biệt khó khăn, các tỉnh, huyện bị thiên tai lũ lụt, đồng thời chủ động giúp đỡ, hỗ trợ cán bộ, giáo viên, nhân viên (CBGV, NV) và học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vào các dịp khai giảng năm học mới, kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 và dịp Tết Nguyên đán. 
Năm học 2018-2019, Công đoàn Giáo dục Hà Nội tiếp tục triển khai cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” nhằm tăng cường nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ CBGV, NV và học sinh các trường học vùng thiên tai và bị thiên tai, bão lũ gây ra. Chủ trương này đã được Ban Cán sự Đảng và Bộ trưởng Bộ GD&ĐT nhất trí thông qua. Căn cứ Công văn số 112/CVLT-SGDĐT-CĐN ngày  11/01/2019 của Công đoàn ngành Giáo dục Hà Nội về việc triển khai cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm học 2018-2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông phát động CBGV, NV trong toàn  Ngành quyên góp, ủng hộ giáo dục các tỉnh vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn năm học 2018-2019. Thời gian phát động từ tháng 12/02/2019 đến ngày 12/03/2019. 
Kết quả vận động của các trường chuyển về Văn phòng phòng GD&ĐT quận (đồng chí Nguyễn Thị Vinh tiếp nhận) chậm nhất vào ngày 12/03/2019.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận rất mong nhận được sự quan tâm thực hiện của các đơn vị trường học để cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm học 2018-2019 của ngành GD&ĐT Hà Đông đạt kết quả cao./.
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